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Číslo projektu: CZ.1.07/1.4.00/21.3126
Číslo smlouvy: 4250/21/7.1.4/2011
Číslo klíčové aktivity: EU OPVK 1.4   III/2
Název klíčové aktivity: Inovace a zkvalitnění prostřednictvím ICT

Mgr. Miroslava Vrbová
VY_ 32_ INOVACE_ 09_ DUM_07_M_7_SČÍTÁNÍ CELÝCH ČÍSEL 2
Matematika a její aplikace
Číslo a proměnná
Období: říjen 2012
Ročník: sedmý
Sčítání celých čísel 2
Anotace: Žák si procvičí s návodem sčítání celých čísel, první dvě cvičení lze procvičit společně zpaměti.
SČÍTÁNÍ A ODČÍTÁNÍ CELÝCH ČÍSEL 2 (pracovní list)
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1) Odstraň závorky a vypočítej

	(+4)+(+7)=


	(-4)-(-7)=
	(+4)+(-7)=
	(+4)-(+7)=
	(-4)+(-7)=
	(-4)-(+7)=

	(+8)+(4)=


	(-8)-(-9)=
	(+5)+(-2)=
	4-(+1)=
	(-9)+(-2)=
	(-1)-(+12)=

	+6+(+7)=


	-7-(-6)=
	2+(-4)=
	+6-(+8)=
	-6+(-1)=
	-5-(+8)=

	(+3)+(+3)=


	(-5)-(-4)=
	(+7)+(-6)=
	(+3)-(+7)=
	(-5)+(-9)=
	(-7)-(+6)=


2) Odstraň závorky a vypočítej
	(-14)-(-25)=
	+(-15)+(-12)=
	-4+(+6)=

	(-8) -6=
	(+4)+(-3)=
	-(-8)+0=

	6+(-9) =
	(-2)-(-8)=
	(-5)+(-7)=

	+(+9)-(-4)=
	(+9)-(+6)=
	(-12)-(-2)=

	-(+8)-(-4)=
	0-(+6)=
	5-(-3)=

	+(-2)-(-24)=
	-(+5)+21=
	(+14)+(-12)=

	(-20)-(+15)=
	(+18)+(+3)=
	30-(+5)=

	+6+(+17)=
	9+(-8)=
	-5-(+3)=

	-18-(+14)=
	0+(-32)=
	13-(+8)=

	(-19)+(-1)=
	-4-(-12)=
	0-(+6)=

	-12-(-14)=
	11-(-9)=
	-(+7)-(+8)=

	+(-4)-(-19)=
	25+(-13)=
	-(-42)+(-15)=


3) Odstraň závorky a vypočítej

	(-5)+(-6)-(-12)=


	(+5)+(+4)-(+8)-(-7)-(+8)=

	(-4)-(+12)+(-16)+(+2)=


	-6+(-2)-(-14)+(+16)-7-3+(+4)=

	3-(-3)+(+8)-(+6)+(-8)=


	-8+4+(-12)-(-3)=


4) Odstraň závorky a vypočítej

	- 1 283+(-14 032)+2 732+(-63 200)+47 256=


	-457+6 200+(-897)+13 024+(-6 237)=


5) Vypočítej
	(3-8)-6=
	(-5+8)+(-7)=

	-4-(-5+9)=
	-(-2)-(6-10)=

	+(-12)-(-4-11)=
	+(+3)-(+3-7)=

	(6-8)+(3-4)=
	(-5+7)+(-2-1)=

	(-6-8)+(-3+9)=
	(-4+6)-(-9+12)=

	(3-7)-(2-7)=
	(-3+8)-(7-2)=

	(2+8)- (2-8)=
	(-3-2)-(-6-7)=


6) Doplň tabulku

	x
	3
	7
	-1
	-6
	0
	2
	4
	-5
	-4
	11
	-2
	-13

	x-2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5-x
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	-4-x
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


SČÍTÁNÍ A ODČÍTÁNÍ CELÝCH ČÍSEL 2 (pracovní list)VÝSLEDKY


1) Odstraň závorky a vypočítej

	(+4)+(+7)=

4+7=11
	(-4)-(-7)=

-4+7=3
	(+4)+(-7)=

4-7=-3
	(+4)-(+7)=

4-7=-3
	(-4)+(-7)=

-4-7=-11
	(-4)-(+7)=

-4-7=-11

	(+8)+(4)=

8+4=12
	(-8)-(-9)=

-8+9=1
	(+5)+(-2)=

5-2=3
	4-(+1)=

4-1=3
	(-9)+(-2)=

-9-2=-11
	(-1)-(+12)=

-1-12=-13

	+6+(+7)=

6+7=13
	-7-(-6)=

-7+6=-1
	2+(-4)=

2-4=-2
	+6-(+8)=

6-8=-2
	-6+(-1)=

-6-1=-7
	-5-(+8)=

-5-8=-13

	(+3)+(+3)=

3+3=6
	(-5)-(-4)=

-5+4=-1
	(+7)+(-6)=

7-6=1
	(+3)-(+7)=

3-7=-4
	(-5)+(-9)=
-5-9=-14
	(-7)-(+6)=

-7-6=-13


2) Odstraň závorky a vypočítej

	(-14)-(-25)=-14+25=11
	+(-15)+(-12)=-15-12=-27
	-4+(+6)=-4+6=2

	(-8) -6=-8-6=-14
	(+4)+(-3)=4-3=1
	-(-8)+0=8+0=8

	6+(-9) =6-9=-3
	(-2)-(-8)=-2+8=6
	(-5)+(-7)=-5-7=-12

	+(+9)-(-4)=9+4=13
	(+9)-(+6)=9-6=3
	(-12)-(-2)=-12+2=10

	-(+8)-(-4)=-8+4=-4
	0-(+6)=0-6=-6
	5-(-3)=5+3=8

	+(-2)-(-24)=-2+24=22
	-(+5)+21=-5+21=16
	(+14)+(-12)=14-12=2

	(-20)-(+15)=-20-15=-35
	(+18)+(+3)=18+3=21
	30-(+5)=30-5=25

	+6+(+17)=6+17=23
	9+(-8)=9-8=1
	-5-(+3)=-5-3=-8

	-18-(+14)=-18-14=-32
	0+(-32)=0-32=-32
	13-(+8)=13-8=5

	(-19)+(-1)=-19-1=-20
	-4-(-12)=-4+12=8
	0-(+6)=0-6=-6

	-12-(-14)=-12+14=2
	11-(-9)=11+9=20
	-(+7)-(+8)=-7-8=-15

	+(-4)-(-19)=-4+19=15
	25+(-13)=25-13=12
	-(-42)+(-15)=42-15=27


3) Odstraň závorky a vypočítej

	(-5)+(-6)-(-12)=

-5-6+12=1
	(+5)+(+4)-(+8)-(-7)-(+8)=

5+4-8+7-8=0

	(-4)-(+12)+(-16)+(+2)=

-4-12-16+2=-30
	-6+(-2)-(-14)+(+16)-7-3+(+4)=

-6-2+14+16-7-3+4=16

	3-(-3)+(+8)-(+6)+(-8)=

3+3+8-6-8=0
	-8+4+(-12)-(-3)=

-8+4-12+3=-13


4) Odstraň závorky a vypočítej

	- 1 283+(-14 032)+2 732+(-63 200)+47 256=

-1 283-14 032+2 732-63 200+47 256=-25 961
	-457+6 200+(-897)+13 024+(-6 237)=

-457+6 200-897+13 024-6 237=11 633


5) Vypočítej
	(3-8)-6=-5-6=-11
	(-5+8)+(-7)=3-7=-4

	-4-(-5+9)=-4-(+4)=-4-4=-8
	-(-2)-(6-10)=2-(-4)=2+4=6

	+(-12)-(-4-11)=-12-(-15)=-12+15=3
	+(+3)-(+3-7)=3-(-4)=3+4=7

	(6-8)+(3-4)=-2+(-1)=-2-1=-3
	(-5+7)+(-2-1)=2+(-3)=2-3=-1

	(-6-8)+(-3+9)=-14+(+6)=-14+6=-8
	(-4+6)-(-9+12)=2-(+3)=2-3=-1

	(3-7)-(2-7)=-4-(-5)=-4+5=1
	(-3+8)-(7-2)=5-(-5)=5+5=10

	(2+8)- (2-8)=10-(-6)=10+6=16
	(-3-2)-(-6-7)=-5-(-13)=-5+13=8


6) Doplň tabulku

	x
	3
	7
	-1
	-6
	0
	2
	4
	-5
	-4
	11
	-2
	-13

	x-2
	1

	5
	-3
	-8
	-2
	0
	2
	-7
	-6
	9
	-4
	-15

	5-x
	2

	-2
	6
	11
	5
	3
	1
	10
	9
	-6
	7
	18

	-4-x
	-7

	-11
	-3
	2
	-4
	-6
	-8
	1
	0
	-15
	-2
	9


+(+) = +		-(-) = +	


Stejné znaménko - znaménko Součtu








+(-) = -		-(+) = -


Různá znaménka - znaménko Rozdílu








+(+5) = +5		-(-5) = +5


+(+4) – (-5) = + 4 + 5 = 9








+(-5) = -5		-(+5) = -5


+(-4) – (+5) = - 4 – 5 = -9








+(+) = +		-(-) = +	


Stejné znaménko - znaménko Součtu








+(-) = -		-(+) = -


Různá znaménka - znaménko Rozdílu








+(+5) = +5		-(-5) = +5


+(+4) – (-5) = + 4 + 5 = 9








+(-5) = -5		-(+5) = -5


+(-4) – (+5) = - 4 – 5 = -9











                 Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Miroslava Vrbová
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